Отчет

о реализации публично сформированных целей и задач Министерства спорта Республики Татарстан за 2024 год

1. «Продолжить развитие спортивной инфраструктуры в Республике Татарстан и обеспечить строительство не менее 15 новых спортивных сооружений».

По поручению Раиса Республики Татарстан Р.Н. Минниханова реализуется масштабный проект по строительству универсальных спортивных площадок в городах и населенных пунктах муниципальных образований Республики Татарстан.

Строящиеся спортивные площадки представляют собой плоскостные сооружения для занятий физической культурой и спортом (баскетбол, волейбол, футбол, хоккей), а также занятий на турниках и уличных тренажерах. Все варианты спортивных площадок имеют ограждение спортивных зон, а также оборудование искусственного освещения для занятий физкультурой и спортом в темное время суток.

Предусмотрено 7 вариантов спортивных площадок:

- 1) площадка для баскетбола /волейбола, площадка с тренажерами;
- 2) площадка для игры в мини-футбол, площадка с тренажерами;
- 3) площадка для баскетбола /волейбола, площадка для игры в мини-футбол, площадка с тренажерами;
 - 4) площадка для игры в мини-футбол;
 - 5) площадка для баскетбола /волейбола;
 - 6) площадка с тренажерами;
- 7) хоккейная коробка с искусственным спортивным покрытием, двумя теплыми раздевалками и трибунами на 100 мест.

Всего за 10 лет (2013–2023 гг.) построены 1153 спортивные площадки, в том числе 40 хоккейных коробок, а также 44 блочные модульные лыжные базы. Они располагаются не только в крупных городах и поселках городского типа, но и в деревнях и селах во всех муниципальных районах Республики Татарстан, что дает большой толчок для развития массового физкультурно-оздоровительного движения.

В 2024 году в рамках данного проекта построено 19 универсальных спортивных площадок и малозатратных спортивных сооружений (распоряжение Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.10.2023 № 2341-р; в ред. от 13.03.2024 № 524-р) в т.ч.:

- 15 универсальных спортивных площадок;
- 4 крытых футбольных манежа с футбольной поляной размером 20х40 м и административным зданием (Аксубаевский, Камско-Устьинский, Лаишевский, Сармановский муниципальные районы).





В рамках федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)» в 2024 году создано модульное спортивное сооружение «фиджитал» центр в г. Казани на территории Деревни Универсиады, а также введены в эксплуатацию два крытых футбольных манежа в г. Альметьевске и г. Набережные Челны в рамках концессионных соглашений.

Кроме этого, вне республиканских программ, по отдельному поручению Раиса Республики Татарстан введены в эксплуатацию Центр бадминтона в Алексеевском муниципальном районе, универсальный спортивный зал в Лаишевском муниципальном районе.

С учетом перечисленных объектов и площадок в 2024 году сданы в эксплуатацию 24 спортивных объекта.

2. «Обеспечить реконструкцию и капитальный ремонт не менее 17 объектов спорта и увеличить долю спортивных объектов, не требующих капитального ремонта, с 82% до 83%».

На начало 2024 года в Республике Татарстан функционировало 519 отдельно стоящих спортивных объектов республиканской и муниципальной собственности. Из них 106 объектов требовали проведения капитального ремонта, соответственно не требовали проведения ремонта 413 (79,6%) спортивных объекта.

С 2020 года по поручению Раиса Республики Татарстан Р.Н. Минниханова реализуется республиканская программа капитального ремонта и укрепления материальной базы спортивных объектов в Республике Татарстан (далее — Программа) с общим объемом финансирования 500,0 млн рублей ежегодно. Перечень предлагаемых к ремонту объектов утверждается ежегодно распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан.

Так, в 2024 году программой капитального ремонта охвачено 19 спортивных объектов в 14 муниципальных образованиях Республики Татарстан (распоряжение КМ РТ от 28.10.2023~№ 2383-p;~ в ред. от 27.01.2024~№ 133-p): по 18 объектам — проведены строительно-монтажные работы, по 1 объекту — выполнены проектно-изыскательские работы.

В программу вошли объекты спортивных учреждений г.Казани, г.Набережные Челны, Агрызского, Аксубаевского, Актанышского, Алькеевского, Буинского, Высокогорского, Елабужского, Зеленодольского, Камско-Устьинского, Мамадышского, Нурлатского, Рыбно-Слободского муниципальных районов республики.

С учетом проведения ремонта на 18 спортивных объектах и ввода в эксплуатацию 9 крупных спортивных объектов (*информация представлена в разделе 1 отчета*) значение индикатора «Доля спортивных объектов, не требующих капитального ремонта» достигло 83,3% (440 из 528 объектов).





3. Увеличить долю населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения с 58,2% до 64%.

«Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом», является основным показателем развития спортивной отрасли.

Он рассчитывается как доля населения в возрасте 3-79 лет, занимающегося физической культурой и спортом в организованной и индивидуальной форме занятий, в соответствии с данными статистического наблюдения по форме № 1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте» (приказ Минспорта России от $19.04.2019 \, \text{№ 324}$). Сведения по данной форме предоставляются органами местного самоуправления в области физической культуры и спорта.

По итогам реализации национального проекта «Демография» федерального проекта «Спорт — норма жизни» показатель «Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом» составляет — 65,8 % (за 2023 год — 62,9%).

Для вовлечения различных категорий и групп населения в систематические занятия физической культурой и спортом на территории республики совместно с учреждениями, организациями, осуществляющими физкультурно-спортивную работу, проводятся физкультурно-спортивные мероприятия.

В 2024 году Министерством спорта Республики Татарстан совместно с федерациями по видам спорта, физкультурно-спортивным обществами Республики Татарстан проведено более 700 мероприятий с охватом свыше 600 000 человек.

В период новогодних праздников с 1 по 8 января 2024 года была проведена Декада спорта и здоровья в рамках проекта «Спорт – норма жизни». Декада спорта состояла из около 200 массовых физкультурно-оздоровительных мероприятий для различных категорий населения с охватом более 60 тыс. участников. Жители городов и районов с удовольствием посещали спортивные фестивали, турниры, семейные старты, комбинированные эстафеты, массовые катания на коньках, лыжах, санках и многие другие мероприятия, направленные на массовое привлечение россиян к занятиям физической культурой.

11 февраля в Республике Татарстан была проведена Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России — 2024» и республиканские соревнования «Лыжня Татарстана — 2024». В Республике Татарстан соревнования прошли в 34

муниципальных районах республики и гг. Казани и Набережные Челны. Всего по республике на старт вышли 109 131 человека, из них 15 000 участников – в г. Казани. В г. Казани соревнования состоялись на пяти площадках: в Горкинско-Ометьевском лесопарке, в пойме реки Казанки по ул. Гаврилова, в акватории озера «Комсомольское» поселка Дербышки, на стадионе «Локомотив» в поселке Юдино, а центральной площадкой стал лыжно-биатлонный комплекс в поселке Мирный.





18 января на базе МБУ «Спортивно-оздоровительный комплекс «Барс» прошел муниципальный этап турнира «Школьная волейбольная лига» среди общеобразовательных организаций Тетюшского муниципального района Республики Татарстан. В соревнованиях приняли участие 10 команд юношей из 10 общеобразовательных учреждений района.

23 января в Казани прошли всероссийские соревнования МЧС России «Кубок Премьер-министра Республики Татарстан» по пожарно-спасательному спорту, в которых приняли участие 11 взрослых и 13 юношеских команд сборных субъектов Российской Федерации.

26 января в Азнакаево провели первый (муниципальный) этап зимнего фестиваля ГТО. Мероприятие прошло в рамках реализации федерального проекта «Спорт — норма жизни» национального проекта «Демография». Отборочные этапы среди работников организаций и предприятий, а также учащихся в общеобразовательных учреждениях провели по таким испытаниям как наклон вперед, стрельба, подтягивание на высокой и нижней перекладине, сгибание и разгибание рук, подъем туловища и бег на лыжах. Всего участниками отборочного этапа стали более 250 человек.

С 14 по 18 февраля года в Казани в «Центре гимнастики» прошел «Кубок России», всероссийские соревнования «Надежды России» и Кубок среди команд вузов России по эстетической гимнастике. В соревнованиях приняли участие сильнейшие гимнастки — более 1200 спортсменок в составе более 140 команд из 39 регионов Российской Федерации.

17 февраля состоялись соревнования II — этапа — Первенство Республики Татарстан по лыжным гонкам в рамках Спартакиады «Здоровье-2024» среди КФК отрасли транспорта и дорожного хозяйства. Соревнования проходили на озере Лебяжье, л/база «Динамо».

18 февраля в Лыжно-биатлоном комплексе в пос. Мирный прошли лыжные гонки среди государственных служащих. В соревнованиях приняли участие 18 команд.

- 17-18 февраля в городе-курорте «Свияжские холмы» состоялось мероприятие под эгидой «Жизнь без преград» для людей с ограниченными возможностями здоровья, где любой желающий мог попробовать себя в горнолыжном спорте.
- 21 февраля состоялась торжественная церемония открытия первых Игр Будущего инновационного мультиспортивного турнира в концепции фиджитал. Тысячи спортсменов и миллионы болельщиков дали старт истории уникальных соревнований на стыке физического и цифрового миров. Игры Будущего международный мультиспортивный турнир в концепции фиджитал, спортивное шоу нового формата, объединяющее соревнования в физическом и цифровом измерениях. Технологический партнер VK Play. В первых Играх Будущего приняли участие более 270 команд и более 2000 спортсменов из 116 стран в 21 инновационной дисциплине. Соревнования поделены на пять категорий, или вызовов: спорт, тактика, стратегия, технологии, скорость.





- 3 марта в Азнакаево прошли соревнования по лыжным гонкам «Семейная эстафета», посвященная Году семьи. Все результаты пошли в зачет нормативов ГТО. В составе каждой команды приняли участие 2 человека ребенок (до 18 лет) и родитель (мама или папа, бабушка или дедушка). Всего на лыжную гонку заявились 14 команд.
- 4 марта региональный оператор ГТО подвел итоги зимнего фестиваля ГТО среди населения Республики Татарстан в 2024 году. Всего фестиваль состоял из 3 этапов, в которых в общей сложности приняли участие более 8 тысяч человек. В финальный республиканский этап отобрались 12 команд.
- С 12 по 15 марта в казанском спортивном комплексе «Центр бадминтона» завершились всероссийские соревнования по парабадминтону. В турнире приняли участие 77 спортсменов из 17 субъектов Российской Федерации.
- 29 марта на Лыжной базе в Азнакаево прошли соревнования по лыжным гонкам, посвященные закрытию лыжного сезона. Мероприятие, участниками которого стали 60 человек, прошло в рамках реализации федерального проекта «Спорт норма жизни» национального проекта «Демография». Все результаты пойдут в зачет нормативов ГТО.
- 30-31 марта в Казани на базе спортивного комплекса «Трудовые резервы» прошел Фестиваль чемпионов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» «Игры ГТО 2024». Мероприятие прошло в рамках реализации федерального проекта «Спорт норма жизни» национального проекта «Демография» и было приурочено к десятилетию Всероссийского комплекса «ГТО».

Участниками «Гонки ГТО» стали 15 команд из муниципальных районов Республики Татарстан. Всего участниками фестиваля стали 90 человек – по 6 человек в каждой команде.





30 марта в Казани прошел фестиваль «Техно чир» по чир спорту, собравший более 500 спортсменов из Республики Татарстан. Вдохновением для выбора тематики стали недавно завершившиеся в Казани Игры будущего. Фестиваль представил техно-роботов, футуристичную фотозону, призы и активности для гостей.

На базе универсального спорткомплекса «Ватан» 3 апреля прошел турнир по баскетболу 3х3 среди команд студентов образовательных организаций высшего образования. Всего в соревнованиях приняли участие 10 команд юношей и 8 команд девушек.

В универсальном спортивном зале в Бавлинском районе 12 апреля прошла первая Спартакиада по ГТО среди людей с ограниченными возможностями здоровья. Участниками соревнований стали более 60 людей с ОВЗ из Бавлов и Октябрьского.

В казанском центре дзюдо «Батыр» 16 апреля состоялась открытая тренировка проекта «Дошкольное дзюдо» Федерации дзюдо России. В мероприятии, организованном Федерацией дзюдо Татарстана, приняли участие более ста семей из Казани, Зеленодольска и Чистополя.

В рамках проекта «Инклюзивный спорт для всех» 20 апреля при поддержке Благотворительного фонда Владимира Потанина и Специальной Олимпиады состоялись Республиканская Спартакиада Специальной Олимпиады по инклюзивному фиджитал мини-футболу. В физическом и цифровом пространстве соревновались 6 команд, в составе которых были спортсмены из коррекционных и общеобразовательных школ.





С 22 по 28 апреля в IT парке имени Башира Рамеева проходил турнир «Кубок Раиса Республики Татарстан» по бильярдному спорту среди мужчин и женщин.

Участие в турнире приняли 48 спортсменов, в том числе представители Республики Беларусь и Кыргызской Республики.

В плавательном бассейне «Афалина» Алексеевского района в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография» 20 апреля состоялись соревнования по плаванию. Турнир был посвящен 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 60-летию со дня образования поселка «Алексеевское». В мероприятии приняли участие более 40 человек в личном зачете и 11 команд в эстафете.

В Казани 20-21 апреля прошли соревнования по баскетболу в рамках Спартакиады государственных служащих Республики Татарстан. Всего приняло участие 21 команда министерств и ведомств Республики Татарстан.





На площадке казанского стадиона «Ракета» 26-27 апреля прошла Спартакиада общеобразовательных организаций высшего образования Республики Татарстан по поясной борьбе корэш. В соревнованиях приняли участие более 120 человек в составе 14 команд из городов и районов республики.

Команда «TIMERMAN» 26 мая провела кросс в Менделеевске. В этом году мероприятие носит благотворительный характер. Забег прошел в рамках марафона «Цепная реакция».

В Казани 4 мая прошли финалы соревнований «Школьная волейбольная лига». Соревнования среди школьных волейбольных команд проходят в рамках реализации федерального проекта «Спорт — норма жизни» национального проекта «Демография».

Около 100 спортсменов разных возрастов 8 мая собрал легкоатлетический марафон «Алексеевка-Удмуртские Ташлы» в Бавлинском районе, посвящённый памяти участника Великой Отечественной войны, мастера спорта по лёгкой атлетике Василия Матвеева.

В пгт Алексеевское 9 мая прошло празднование Дня Победы в Великой Отечественной войне. В рамках праздника сотрудники спортивной школы совместно с Отделом по делам молодежи, спорту, туризму провели мини-марафон и легкоатлетическую эстафету. В мероприятии приняли участие 255 человек.

В период с 11 по 12 мая 2024 года в столице Татарстана состоялся один из крупнейших легкоатлетических стартов — традиционный Казанский беговой марафон. В этом году в 10-м юбилейном Ак Барс Банк Казанском марафоне приняли участие бегуны из 17 стран и 80 регионов России — всего порядка 30 тыс. человек.

17 мая более двух тысяч казанских пенсионеров чествовали на церемонии закрытия первой спартакиады «Игры долголетия. Жизнелюб». За 200 соревновательных дней было разыграно 1000 индивидуальных наград и 100 призовых кубков. Жители «золотого» возраста состязались по 10 видам спорта: настольному теннису, шахматам, дартсу, плаванию, футболу, волейболу, бегу, лыжным гонкам, ГТО и северной ходьбе.





В Казани с 17 по 19 мая на базе спорткомплекса «Мирас» состоялись всероссийские соревнования по спортивной аэробике «Алтынчеч» и межрегиональные соревнования «Туган Батыр». В мероприятии приняли участие около 1000 спортсменов из 20 субъектов Российской Федерации.

В Казани 19 мая прошел Всероссийский полумарафон «ЗаБег.РФ» — первый российский полумарафон с синхронным стартом. Забег проводится ежегодно во всех субъектах РФ с 2020 года. Также отметим, что мероприятие соответствует реализации федерального проекта «Спорт — норма жизни» нацпроекта «Демография». Особенностью мероприятия является синхронный старт во всех регионах страны. Полумарафон в Казани собрал более 2000 легкоатлетов.

17 мая в СОК «Салават Купере» села Большие Кайбицы прошли соревнования по плаванию среди семей, посвященные Международному Дню Семьи. В заплывах среди младшей и старшей групп приняли участие 6 семей.

В плавательном бассейне «Акчарлак» 19 мая прошли соревнования по плаванию в рамках Спартакиады госслужащих Республики Татарстан. Двадцать одна команда из министерств и ведомств республики плыли дистанцию 4х50 метров вольным стилем.





На стадионе «Тулпар» 20 мая состоялся финал IV сезона Республиканской школьной лиги по тэг-регби «Будь в игре». По итогам районных и городских соревнований были определены 32 лучшие команды. В этом году в отборочных соревнованиях приняли участие порядка 2000 учащихся общеобразовательных учреждений из 14 районов Татарстана.

В Республике Татарстан с 22 по 25 мая впервые прошел Международный студенческий турнир по хоккею с шайбой «СтудМир». Всего в турнире приняли участие 200 спортсменов.

На стадионе «Мотор» 23 мая в Казани прошло открытие городского этапа Всероссийских соревнований «Кожаный мяч». Более 3500 участников, 2 лиги и 3 возрастные группы, в турнире приняли участие спортсмены 2010-2014 г.р.

28 мая в Казани, на площадке СК «Тулпар», завершился Международный турнир по баскетболу на колясках — Кубок АО «Таиф», на котором встретились три баскетбольных клуба из Казани, Тюмени и Боснии и Герцеговины.

В лесопарковой зоне озер Лебяжье 30 мая состоялся забег по пересеченной местности «Кросс корпораций». Около 100 команд крупных, средних и малых предприятий, учреждений непромышленного сектора, органов государственной власти и местного самоуправления, общественных организаций Татарстана приняли участие в забеге на 3 км.

В казанском спортивном комплексе «Мирас» 1 июня состоялся спортивный фестиваль по чир спорту «Алиса в стране ЧИР». Турнир по мотивам известной сказки объединил 1200 спортсменов черлидеров от 4 лет.

На спортивной базе футбольного клуба «Рубин» в Казани 1 июня прошел праздник «Всероссийский день футбола». Посетителей ждала выставка частных и детско-юношеских футбольных школ, аттракционы, позволяющие продемонстрировать мастерство на поле, а также церемония вручения первых «Паспортов футболиста» юным спортсменам. Были проведены мини-турниры среди ДЮСШ и дворовых команд.





Более 2 500 человек 3 июня собрались на Кремлевской набережной, чтобы поучаствовать в «Зеленом марафоне» или поддержать бегунов. Состоялись забеги для детей на 420 м, для взрослых на 4,2 км и 10 км. Это 11-й «Зеленый марафон», Казань стала одним из 60 городов, в которых стартовал забег.

9 июня на майдане г. Азнакаево прошли спортивно-массовые мероприятия в честь национального праздника «Сабантуй-2024» и предстоящего празднования Дня России. Его участниками стали более 1000 человек. Гости могли попробовать свои силы в таких видах спорта как корэш, борьба на поясах, перетягивание каната, лазание на столб, конный спорт, армрестлинг, мас-рестлинг и бой мешками. В зачет ГТО проводились соревнования по гиревому спорту, легкой атлетике и подтягиванию на перекладине.

6-7 июля прошла мультиспортивная гонка свимран в рамках «SVIYAGA FEST 2024». Свимран — формат соревнований, когда плавательный этап сменяет беговой. В фестивале приняли участие более 1000 человек.

В городском парке Альметьевска 12 июля прошёл традиционный спортивномассовый праздник «Малый Сабантуй» для людей с ограниченными возможностями здоровья. Участниками турнира стали более 200 человек для которых Центр тестирования ГТО организовал работу мобильной площадки со специальным оборудованием.

13 июля в городе Иннополисе прошло спортивное мероприятие «Иннополис трейл»: участие приняли 1000 спортсменов из 22 регионов России. Трейл — забег по пересеченной местности на длинные дистанции со сложным рельефом. Открывали мероприятие детские забеги «TIMERKIDS» на 300 и 600 метров. Участие приняли 100 юных спортсменов от 3-х до 10 лет. Остальные 900 спортсменов стартовали на дистанциях Т3, Т10 и Т20.

27 июля в Казани прошел забег «Ночная Казань» от команды «TIMERMAN». Всего в данном мероприятии приняло участие более 3000 спортсменов. Для участников были доступны дистанции 5 км и 10 км, для спортсменов от 3-х до 10 лет — забеги «TIMERKIDS» на 300 и 600 метров и 1 км.

27 июля в городе-курорте «Свияжские Холмы» прошла «Гонка Героев» от крупнейшего в России организатора спортивных массовых мероприятий «Лиги Героев». В масштабном забеге с препятствиями приняло участие около 3000 человек.

В Агрызе прошли соревнования по волейболу в зачет Спартакиады трудовых коллективов Агрызского муниципального района. Первые игры состоялись 9 августа, а финальные игры — 10 августа на базе СОК «Олимп». На соревнования приглашались сборные команды организаций, учреждений и предприятий.

10 августа в экстрим-парке «УРАМ» в Казани отметили День физкультурника. Праздник отмечается в нашей стране с 1939 года.





10 августа в субботу в столице Республики Татарстан прошел «Казанский триатлон», где участники поочередно преодолевали плавательный, вело- и беговой этапы. Соревнования прошли на одной из самых популярных точек Казани — Центре семьи «Казан». Участниками стали 700 спортсменов из 36 регионов страны. Стартовали участники сразу на трех дистанциях: 113, Olympic и Sprint.

16 августа 2024 года в Казани состоялась торжественная церемония открытия главного ежегодного спортивного события для пациентского и медицинского трансплантологического сообщества — Третьи Всероссийские Трансплантационные Игры. Эти игры собрали огромное количество участников, в Казань приехало более 250 трансплант-персон из 44 регионов России и Беларуси.





17 августа 2024 года в городе Альметьевске состоялись Всероссийские соревнования по шоссейным велогонкам «Тур де Татарстан Альметьевск – 2024». В событии приняли участие более 300 участников из 46 субъектов России.

С 7 по 15 сентября 2024 в Молодежном центре «Волга» прошел Фестиваль адаптивного спорта для детей и молодежи со Spina Bifida. Участниками стали 30 детей от 6 лет до 21 года с таким диагнозом, а также их родители. Дети и подростки смогли попробовать такие виды спорта, как плавание, большой и настольный теннис на колясках, танцы и баскетбол на колясках, фехтование на колясках, бочча, воллейбол сидя, стрельба из лука, а также парадайвинг и парафридайвинг.

24 августа Менделеевск поставил новый рекорд, собрав более 10 тысяч гостей на соревнования по гонкам с препятствиями «Гонка Героев». Федеральный проект «Гонка Героев» прошел в городе в третий раз и побил все рекорды по числу участников и гостей – в нынешнем году уже 3100 человек со всей страны, государств СНГ, Южной Кореи и Китая.

30 августа на Стадионе парка им. Ишкаева в Азнакаево состоялись спортивные мероприятия, посвященные Дню Республики Татарстан и Дню работников нефтяной и газовой промышленности, где приняли участие более 350 человек.

7 сентября в экстрим-парке «Урам» собрались свыше тысячи спортсменов из более чем 50 регионов России. Участниками Всероссийских уличных игр «Winline Urban Games» стали как юные спортсмены 2017 года рождения, так и более опытные атлеты, родившиеся в 2000 году и старше.





14 сентября на Центральном стадионе в Казани состоялись традиционные соревнования по легкой атлетике в зачет Спартакиады государственных служащих Республики Татарстан. В мероприятии приняли участие около 100 человек.

Республиканские массовые соревнования «Кросс Татарстана – 2024» и Всероссийский день бега «Кросс нации – 2024» были проведены в г.Казани и муниципальных образованиях Республики Татарстан 21 сентября 2024 года. Всего в соревнованиях приняли участие более 110 тыс. человек. В г.Казани массовые забеги состоялись на стадионе «Локомотив» и экстрим-парке «Урам» (15 700 чел.). Все участники забега могли выбрать удобную для себя дистанцию: на 1, 2, 4, 6, 8 или 12 км.

21-22 сентября в Казани прошел Казанский национальный полумарафон серии TIMERMAN. На старт вышли 7000 участников из 10 стран и 68 регионов России. Забег впервые проходил в два дня: 21 сентября стартовали детские забеги TIMERKIDS, а 22 сентября — дистанции 10 км и 21,1 км.

С 21 сентября по 20 октября 2024 года в Республике Татарстан прошел Всероссийский День ходьбы — ежегодное физкультурно-массовое мероприятие, проводимое в целях популяризации ходьбы как доступного вида физической активности. В «Всероссийском Дне ходьбы» приняли участие 67 общеобразовательных учреждений. Общее количество участников мероприятия «Всероссийский День ходьбы 2024» в республике составило более 7300 человек, из них более 5600 школьников и более 1700 взрослых.





4-6 октября в Казани прошли Всероссийские соревнования по фитнес-аэробике турнир с участием более 1500 спортсменов из 23 регионов страны по 5 дисциплинам: аэробика, аэробика (5 чел.), степ-аэробика, хип-хоп, хип-хоп (большая группа).

28 октября в универсальном спортивном зале г. Бавлы прошел районный спортивный семейный фестиваль, организованный в рамках Всероссийского комплекса «Готов к труду и обороне» под названием «Семейная команда — Мама-ГТО». Это мероприятие было приурочено ко Дню матери и Году семьи, который отмечается в 2024 году. Фестиваль также стал частью Всероссийского проекта «Вызов Первых», направленного на популяризацию физической культуры и спорта среди семейных команд. Участниками соревнований стали 11 команд.

8 ноября в ледовом дворце «Зилант» стартовал VI хоккейный турнир среди студенческих любительских команд «Кубок Приволжского федерального округа». Мероприятие ежегодно проводится в поддержку национального проекта «Демография». Участниками турнира стали 14 команд из всех регионов ПФО.





15-18 ноября 2024 года в Казани состоялись Всероссийские соревнования по чир спорту «Сила Татарии». Казань приняла участников из 35 регионов страны. В рамках мероприятия состоялся фестиваль для начинающих спортсменов, а также состязание родительских команд, приуроченные к Году Семьи в России. За звание сильнейших сражались команды из 130 клубов России по чир спорту, 350 тренеров подготовили к участию 2900 спортсменов.

16 ноября в казанском Центре бадминтона состоялись соревнования по бадминтону в рамках ежегодной Спартакиады государственных служащих Республики Татарстан.

С 29 ноября по 2 декабря 2024 года в городе Казани состоялись международные соревнования по киокусинкай «Казанский Барс». Турнир собрал более 450 спортсменов из 16 стран мира, включая такие страны как Казахстан, Турция, Объединенные Арабские Эмираты, Египет, Саудовская Аравия, Беларусь, Иран, Камерун, Молдова, Абхазия, Сирия, Афганистан, Сенегал, Болгария, Китай и Россию. Российская сборная была представлена спортсменами из 40 регионов страны.

5 декабря в казанском спорткомплексе «Дан» для людей с ограниченными возможностями здоровья состоялся праздник «Сильные духом». Мероприятие прошло в рамках Декады инвалидов. К нему присоединились более 100 человек со всех районов столицы Татарстана. Участники проявили свои силы в таких видах спорта, как шашки, дартс, бочче, джакколо, корнхол, новус, кульбуто, шаффалборд.





7 декабря в Казани состоялся турнир по волейболу в рамках Спартакиады государственных служащих Республики Татарстан. В соревнованиях приняли участие команды различных ведомств и учреждений региона.

13-16 декабря в спортивном комплексе «Центр бокса и настольного тенниса» города Казань состоялся Международный турнир по киокусинкай «Казанский Кремль». В соревнованиях приняли участие около 500 детей и взрослых спортсменов из регионов России и стран ближнего зарубежья.

В целях привлечения инвалидов к систематическим занятиям физической культурой и спортом ежегодно Министерством спорта Республики Татарстан совместно с Физкультурно-спортивным обществом инвалидов Республики Татарстан проводятся различные спортивные мероприятия.

Всего в 2024 году ФСО инвалидов РТ провели с участием более 470 человек такие крупные мероприятия как:

В целях привлечения детей и подростков с OB3 к систематическим занятиям физической культурой и спортом ежегодно проводятся различные спортивные мероприятия, в 2024 году были проведены:

- 14 Чемпионатов Республики Татарстан по: настольному теннису (спорт слепых); лыжным гонкам среди инвалидов различных категорий; голболу среди мужских и женских команд спорт слепых; вольной и греко-римской борьбе (спорт глухих); настольному теннису (спорт глухих, ЛИН, ПОДА); бочча (спорт лиц с ПОДА); легкой атлетике, плаванию, армрестлингу, шахматам, русским шашкам, международным шашкам среди инвалидов различных категорий;
- 7 Первенств Республики Татарстан по: лыжным гонкам среди инвалидов различных категорий; голболу среди юношеских команд (спорт слепых); настольному теннису (спорт глухих, ЛИН, ПОДА); бочча (спорт лиц с ПОДА); легкой атлетике, плаванию, армрестлингу среди инвалидов различных категорий.
 - Кубок России по спорту лиц с ПОДА, дисциплина баскетбол на колясках;
- Всероссийские соревнования «Кубок Татарстана» по спорту лиц с поражением ОДА и спорту ЛИН.
- С 1-10 декабря 2024 года в рамках Декады инвалидов проведено 10 спортивных соревнований и республиканских турниров количество участников и любителей спорта различных категорий инвалидности 300 человек.

Всего в мероприятиях приняли участие 1077 человек из них в первенствах и чемпионатах РТ 651 спортсмен, в мероприятиях к Декаде инвалидов 300 спортсменов, во всероссийских соревнованиях 126 спортсменов.

Всю актуальную информацию о проводимых в Республике Татарстан спортивных мероприятиях и соревнованиях можно посмотреть на страничках ведомства в мессенджере «Телеграм» (https://t.me/minsport_rt) и социальной сети «ВКонтакте» (https://vk.com/minsport_rt).

Министерством спорта Республики Татарстан с ноября 2020 года реализуется проект пилотных испытаний автоматизированной информационной системы «Мой Спорт», в рамках которых на безвозмездной основе обеспечена возможность сбора и консолидации массивов данных по учету контингента спортивных школ, данных об учебно-тренировочных расписаниях, посещаемости и оценках спортивнотренировочных достижений обучающихся, также можно записать ребенка в спортивную организацию (https://moisport.ru/).

4. «Обеспечить стипендией спортсменов, показавших высокие спортивные результаты в международных и всероссийских спортивных соревнованиях, и доплатой их тренеров – не менее 850 спортсменов и 95 тренеров в год».

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.02.2018 № 98 «О государственной поддержке спортсменов и тренеров за высокие достижения в международных и всероссийских спортивных соревнованиях» (далее — ПКМ 98) утверждены размеры ежемесячных стипендий ведущим спортсменам Республики Татарстан за высокие спортивные достижения.

Ежемесячная стипендия назначается спортсменам, занявшим призовые места в международных и всероссийских спортивных соревнованиях, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Министерства спорта Российской Федерации. Ежемесячные стипендии выплачиваются в течение одного календарного года за один наивысший результат, показанный спортсменом по итогам прошедшего календарного года.

Ежемесячные доплаты тренерам производятся в течение одного календарного года и назначаются по итогам календарного года за один наивысший результат, показанный одним спортсменом в одном виде программы соревнований в личных дисциплинах. В групповых дисциплинах и командных видах спорта производится доплата в размере 10% от установленных размеров за каждого последующего спортсмена (группы или команды).

Таким образом, в соответствии с приказом Министерства спорта Республики Татарстан от 25.01.2024 № 17 «О назначении ежемесячных стипендий ведущим спортсменам Республики Татарстан за высокие спортивные достижения и ежемесячных доплат их тренерам» (c изменениями от 19.03.2024 № 115, от 11.04.2024 № 185) по итогам 2023 года в 2024 году ежемесячно стипендию получали 1068 спортсменов, доплату — 72 тренера (в 2023 году стипендию получали 983 спортсменов, доплату — 99 тренеров).

По состоянию на 31 декабря 2024 года произведено выплат на общую сумму 92 509 640,00 руб., из них:

88 910 240,00 руб. – стипендии спортсменам;

3 599 400,00 руб. – доплаты тренерам.

В соответствии с внесенными изменениями в Порядок установления, приостановления выдачи и лишения ежемесячных стипендий ведущим спортсменам Республики Татарстан за высокие достижения и ежемесячных доплат их тренерам (n.2.1.2 приказа Министерства спорта Республики Татарстан от $02.11.2023 \, \text{N}_{\odot} \, 537$) для тренеров по видам спорта пересмотрены условия получения доплат, что повлияло на снижение количества тренеров, имеющих право на получение доплат в 2024 году.

Также в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.09.2018 № 853 «Об условиях оплаты труда работников государственных физкультурных спортивных организаций, реализующих дополнительные программы спортивной подготовки в Республике Татарстан» (далее – ПКМ 853), осуществляется выплата тренерам-преподавателям за подготовку высококвалифицированных спортсменов. В связи с чем установление выплат за аналогичные результаты по ПКМ 98 и ПКМ 853 не представляется возможным (n.1.8 npuказа Muhucmepcmba cnopma Pecnyблики Tamapcmah om 02.11.2023 № 537).

Важно отметить, что в Республике Татарстан также имеется дополнительная доплата тренерам за подготовку высококвалифицированных спортсменов. Данная доплата регламентирована постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.09.2018 № 853 «Об условиях оплаты труда работников государственных физкультурных спортивных организаций, реализующих дополнительные программы спортивной подготовки в Республике Татарстан».

В соответствии с указанным постановлением в 2024 году данная доплата выплачивалась 497 тренерам. В этой связи показатель публичной задачи как в части количества обеспеченных стипендиями спортсменов, так и в части количества обеспеченных выплатами тренеров в 2024 году выполнен.

5. «Обеспечить систематическими занятиями спортом не менее 100 подростков, состоящих на учете в органах по делам несовершеннолетних».

В настоящее время в спортивных школах Республики Татарстан обучаются 139 спортсменов, состоящих на учете в ПДН.

Исходя из мониторинга, несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете в ПДН, занимаются такими видами спорта как бадминтон, армрестлинг, хоккей, баскетбол, корэш, борьба на поясах, спортивная (греко-римская и вольная), лыжные гонки, плавание, волейбол, футбол, легкая атлетика, бокс, кикбоксинг, дзюдо, прыжки на батуте, шахматы и др.

Прием поступающих в спортивные школы осуществляется на основании результатов индивидуального отбора, который заключается в выявлении у поступающих физических, психологических способностей и (или) двигательных умений, необходимых для занятия соответствующим видом спорта. В свою очередь, для детей, состоящих на учете в ПДН, делается исключение, дабы привлечь их к занятиям физической культурой и спортом и отвлечь от негативных поступков.

Помимо учебно-тренировочного процесса в спортивных школах администрацией и тренерским составом проводятся культурно-спортивные мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни, а также направленные на пропаганду нравственного и духовного развития занимающихся, формирование положительного отношения к труду и творчеству, социокультурного воспитания. Большое внимание уделяется профилактике наркотизации, правонарушений, терроризма и экстремизма посредством вовлечения детей и молодежи в спортивную деятельность.

В летнюю оздоровительную кампанию 2024 года в подведомственных учреждениях Министерства спорта Республики Татарстан планируется проведение спортивных лагерей для детей в Республике Татарстан с общим охватом более 1000 человек: лагерь на базе ГАУ СК «Маяк», спортивно-оздоровительный лагерь «Искра» на базе ГБПОУ «Казанское училище олимпийского резерва». Благодаря спортивным лагерям спортсмены, состоящие на учете в ПДН, имеют возможность проводить свое свободное время во время каникулярного сезона с пользой.

Министерством спорта Республики Татарстан совместно с муниципальными образованиями Республики Татарстан осуществляется работа по привлечению подростков к занятиям физической культурой и спортом путем проведения массовых мероприятий.

Ежегодно в г.Казани и муниципальных образованиях Республики Татарстан проводятся Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России»

и республиканские массовые лыжные соревнования «Лыжня Татарстана». Всего по республике в 2024 году на старт вышли 109 131 человек.

Также в период с 11 по 12 мая 2024 года в столице Татарстана состоялся один из крупнейших легкоатлетических стартов — традиционный Казанский беговой марафон. В этом году на 10-й юбилейный Ак Барс Банк Казанский марафон приняли участие бегуны из 17 стран и 80 регионов России — всего порядка 30 тыс. человек.

Традиционно во всех муниципальных образованиях республики проводятся Всероссийские соревнования юных хоккеистов «Золотая шайба». Количество участников республиканского этапа соревнований составило около 5500 человек (более 350 команд).

Также в сельских поселениях и населенных пунктах республики ежегодно проводятся Всероссийские соревнования по футболу «Кожаный мяч». Всего в 2024 году в Республике Татарстан приняло участие более 270 команд (около 5400 участников), в том числе 15 женских команд.

В целях пропаганды здорового образа жизни среди молодежи Министерством спорта Республики Татарстан реализуются следующие мероприятия:

1) «Школьная футбольная лига». Региональной общественной организации «Федерации футбола Республики Татарстан» совместно с Министерством образования и науки Республики Татарстан, Министерством спорта Республики Татарстан проводится «Школьная футбольная лига» Республики Татарстан.

В соревнованиях «Школьная футбольная лига» Республики Татарстан приняли участие 423 команды (293 команды юношей и 130 команд девушек) из 177 общеобразовательных организаций с общим охватом 4 624 обучающихся.

- 2) Школьная волейбольная лига Республики Татарстан. С целью развития массовости и доступности в Республике Татарстан в 2018 году был запущен проект «Школьная волейбольная лига» (далее ШВЛ). Проект ШВЛ это цикл любительских соревнований для обучающихся 5-11 классов, не занимающихся волейболом профессионально. В 2018 году состоялся первый сезон, где приняла участие 141 школа города Казани. В сезоне 2023/2024 приняли участие 764 образовательные организации и порядка 33 000 школьников со всей республики.
- 3) «КЭС-БАСКЕТ». Ежегодно проводится Чемпионат школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» среди команд общеобразовательных организаций. В чемпионате сезона 2023- 2024 учебного года приняли участие 1538 команд из 916 общеобразовательных организаций Республики Татарстан с общим охватом 24 608 обучающихся.
- 6. «Обеспечить тестирование детей спортивных школ в возрасте с 6 до 12 лет в целях определения предрасположенности к занятиям спортом через аппаратно-программный комплекс «Стань чемпионом», не менее 500 человек в год».

В рамках заключенных соглашений между Министерством промышленности и торговли Российской Федерации, Правительством Республики Татарстан и Министерством спорта Республики Татарстан в спортивные школы ГБУ ДО «Республиканская спортивная школа олимпийского резерва по фигурному катанию на коньках и шорт-треку» г. Казани, МБУ ДО «Спортивная школа «Динамо» Нижнекамского муниципального района, МАУ ДО «Спортивная школа олимпийского резерва «Физкультурно-спортивное объединение «Авиатор» г. Казани

аппаратно-программные комплексы «Стань поставлены чемпионом» ДЛЯ организма тестирования скрининговой оценки уровня физической подготовленности (далее АПК), предназначенные ДЛЯ выявления предрасположенности у детей к занятию определенными видами спорта, в которых они смогут достичь высоких спортивных результатов.





определяются психофизиологические ходе тестирования детей функциональные возможности организма, а также проводится антропологическое и тестирование. Комплекс использует передовое отечественное оборудование, программное обеспечение, информационные ресурсы и сервисы, а также уникальный алгоритм, учитывающий более 150 различных показателей для выбора видов спорта. Тестирование одного ребенка происходит в течение периода времени от одного до полутора часов. Оказанная услуга не является вступительным испытанием в спортивную школу и предназначена для рекомендации – определения предрасположенности детей к определенным видам спорта.

Данная услуга предназначена для детей в возрасте от 6 до 12 лет и оказывается спортивными школами на безвозмездной основе.

По состоянию на 31 декабря 2024 года тестирование на АПК прошли 502 человека.

Примечание:

Данный отчет прошел процедуру общественного обсуждения в феврале 2025 года:

- с 3 по 13 февраля проведен предварительный прием предложений и замечаний от граждан;
- 19 февраля в Общественной палате Республики Татарстан состоялось собрание участников общественного обсуждения, на котором были обсуждены проект отчета и результаты исполнения публично сформированных целей и задач министерства.

В данных процедурах могли поучаствовать все желающие (в том числе в собрании при условии предварительной регистрации).

Итоги общественных обсуждений, включая все поднятые в ходе собрания вопросы и принятые решения, оформлены в <u>протокол</u>, составленный Общественной палатой Республики Татарстан. Все материалы проекта, включая результаты народных голосований, отчеты министерств и итоги общественных обсуждений, доступны на сайте: https://publictasks.tatarstan.ru/.